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Úvod 
Vláda Slovenskej republiky prijala dňa 13. júla 2022 uznesením vlády SR č. 457/2022 Akčný plán 
Iniciatívy pre otvorené vládnutie na Slovensku na roky 2022 – 2024 (ďalej len „Akčný plán OGP 
2022 – 2024“).1  

Akčný plán OGP 2022 – 2024 obsahoval 20 úloh a 3 odporúčania v siedmich témach: 

1. Zlepšenie vnútorných systémov oznamovania protispoločenských činnosti a ochrany 
oznamovateľov ústredných orgánov štátnej správy 

2. Rozvoj a podpora vzdelávania k otvorenému vládnutiu  
3. Vytvorenie centrálnej, verejne dostupnej vizualizácie pre vybranú tému alebo 

problematiku vlády založenej na dátach  
4. Zlepšenie aplikácie princípov otvoreného vládnutia v prostredí štátnej správy SR  
5. Zlepšenie právnej úpravy legislatívneho procesu obsiahnutej v zákone č. 400/2015 Z.z. 

o tvorbe právnych predpisov a o Zbierke zákonov Slovenskej republiky a o z zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ďalších dokumentov 
regulujúcich tvorbu legislatívneho procesu  

6. Mapovanie vplyvu otvorených dát na vybrané aspekty spoločnosti  
7. Zvyšovanie kvality dát o konečných užívateľoch výhod v obchodnom registri  

Akčný plán OGP 2022 – 2024 obsahoval aj úlohy týkajúce sa zabezpečenia pravidelného 
dobrovoľného príspevku do centrály Iniciatívy pre otvorené vládnutie a úlohy týkajúce sa 
priebežného monitoringu plnenia akčného plánu s relevantnými aktérmi ako aj vypracovania 
nového akčného plánu na ďalšie obdobie. Stav plnenia jednotlivých úloh je dostupný v tabuľke 
prílohy správy.  

  

 
1 Uznesenie vlády SR č. 457 / 2022 - Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie v Slovenskej republike na roky 2022 - 2024, dostupný 
na: https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/20247/1   

https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/20247/1
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Proces spolutvorby Akčného plánu OGP 2022 – 2024 
Proces tvorby návrhu nového dokumentu prebiehal prostredníctvom pracovných stretnutí tzv. 
multistakeholder fóra a spolutvorbou s verejnosťou v súlade so štandardami spolutvorby 
vytýčenými medzinárodnou iniciatívou Open Government Partnership2: 

1. krok: Vytvorenie multistakeholder fóra a predstavenie cieľov jeho práce (september 2021) 
2. krok: Vypracovanie projektových zámerov – základov záväzkov v prostredí facilitovaného 

multistakeholder fóra (október – november 2021) 
3. krok: Spracovanie projektových zámerov – základov záväzkov do konkrétnejších 

záväzkových formulárov – identifikácia problému, návrhu riešenia, vzťahu k princípom 
otvoreného vládnutia, úloh, termínov a partnerov z prostredia občianskej spoločnosti 
vrátane akadémie a tvorba strategických cieľov Akčného  plánu OGP 2022 – 2024 v 
prostredí facilitovaného multistakeholder fóra (december 2021 – január 2022) 

4. krok: Séria troch verejných diskusií k zverejnenému návrhu Akčného  plánu OGP  2022 – 
2024 (február – marec 2022) 

5. krok: Verejné pripomienkovanie zverejneného návrhu Akčného  plánu OGP 2022 – 2024 
(marec 2022) 

6. krok: Legislatívny proces návrhu Akčného  plánu OGP 2022 – 2024 (apríl 2022 – júl 2022) 

Verejnosť sa mohla priamo zapojiť do tvorby návrhu: 

• Zaslaním svojich vyjadrení k predbežnej informácii na portáli Slov-Lex; vo vyjadreniach 
mohla verejnosť formulovať všetky svoje podnety a návrhy alebo vyjadriť záujem aktívne 
participovať na tvorbe návrhu. 

• Účasťou na sérii sériu online prezentácii spojených s diskusiou k prvému pracovnému 
návrhu Akčného plánu OGP 2022 – 2024  

• Účasťou na verejných podujatiach organizovaných ÚSV ROS, o ktorých informácie boli 
zverejnené na web stránke. 

Zlepšenie vnútorných systémov oznamovania protispoločenských činnosti 
a ochrany oznamovateľov ústredných orgánov štátnej správy 
Úrad na ochranu oznamovateľov (ÚOO) si ako zodpovedná inštitúcia za úlohy dlhodobo plní svoje 
záväzky – pravidelne organizuje školenia pre zodpovedné osoby, a vo svojich pravidelných 
výročných správach zverejňuje údaje o počtoch a predmete prijatých oznámení, počte a 
predmete preverených oznámení a výsledku preverenia oznámení.3 Úrad pripravil pre inštitúcie 
štátnej správy manuál a metodické usmernenie o nastavení vnútorného systému oznamovania 
protispoločenskej činnosti.4  

 
2 Podrobný proces spolutvorby je dostupný na webstránke: 
https://www.minv.sk/?ros_participacia2_prebiehajuce_parti_procesy_AP_OGP  
3 Pozri napr. https://bit.ly/3BVwoQ7 ; https://bit.ly/3Yd9V8t; https://bit.ly/3A5RJFW; https://bit.ly/4eVBaf8  
4 https://www.oznamovatelia.sk/metodika/  

https://www.minv.sk/?ros_participacia2_prebiehajuce_parti_procesy_AP_OGP
https://bit.ly/3BVwoQ7
https://bit.ly/3Yd9V8t
https://bit.ly/4eVBaf8
https://www.oznamovatelia.sk/metodika/
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Zároveň cez osvetové činnosti zvyšoval povedomie o protispoločenskej činnosti a o potrebe 
a spôsobe oznamovania protispoločenskej činnosti, ako aj o právomociach Úradu na ochranu 
oznamovateľov.5  

Navyše, spolupracoval s aktérmi občianskej spoločnosti, resp. relevantnými mimovládnymi 
neziskovými organizáciami na monitorovaní ochrany oznamovateľov a šírení povedomia 
o problematike.  

Ambície zadefinované v úlohách Akčného plánu OGP 2022 – 2024 v tejto téme boli naplnené. 
Spolupráca medzi ÚSV ROS a ÚOO v tejto téme pokračovala aj pri spolutvorbe akčného plánu na 
nasledujúce obdobie.  

Záväzok bol naplnený.  

Rozvoj a podpora vzdelávania k otvorenému vládnutiu  
ÚSV ROS pripravil v spolupráci s Ekonomickou fakultou Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici 
(UMB) anonymný dotazníkový prieskum zameraný na zber informácií k zmapovaniu stavu 
vzdelávania k otvorenému vládnutiu. Išlo o prvé zmapovanie stavu vzdelávania k otvorenému 
vládnutiu. Vzhľadom na to, že doteraz sa podobný prieskum nerealizoval, bolo dôležité zamerať 
sa nielen na prijímateľov vzdelávania (zamestnancov a zamestnankyne verejnej správy), ale aj 
poskytovateľov vzdelávania z hľadiska kompetencií ÚSV ROS (občianskej spoločnosti).  

Anonymný dotazníkový prieskum obsahoval 2 otázky na identifikovanie inštitúcie a 13 otázok 
týkajúcich sa prijímania vzdelávania (v prípade verejnej správy) a poskytovania vzdelávania (v 
prípade občianskej spoločnosti) v témach spájaných s princípmi otvoreného vládnutia 
(participácia, transparentnosť, zúčtovateľnosť), výstupy z dotazníku sú zverejnené na webstránke 
ÚSV ROS.6 

ÚSV ROS dlhodobo vzdeláva úradníkov v oblasti participácie v rámci programu Učiace sa 
inštitúcie.7 Tento program je priebežne aktualizovaný participatívnym spôsobom podľa potrieb 
jeho cieľových skupín. Časť výsledkov z vyššie spomínaného dotazníkového prieskumu slúžilo 
ako podklad pri zostavovaní ďalšieho cyklu Učiace sa inštitúcie. Zároveň sa zbierala spätná väzba 
od absolventov programu, ktorá bola taktiež pri nastavovaní nového cyklu zohľadnená.  

Záväzok bol čiastočne naplnený.  

Vytvorenie centrálnej, verejne dostupnej vizualizácie pre vybranú tému 
alebo problematiku vlády založenej na dátach 
Záväzok mal byť naplnený v spolupráci ÚSV ROS a Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR (MIRRI SR) ako aj v spolupráci s občianskou spoločnosťou. Cieľom záväzku 
bolo vybrať (pre verejnosť) zaujímavú tému presahujúcu rezorty, ktorá by sa na základe dát  
integrovaných do Konsolidovanej analytickej vrstvy (ktorá mala vzniknúť na základe prijatia 
Zákona o údajoch) dala jednoducho vizualizovať.  

 
5 https://www.oznamovatelia.sk/aktuality/  
6 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=mapovali-sme-stav-vzdelavania-k-otvorenemu-vladnutiu-na-slovensku 
7 https://www.minv.sk/?ros_participacia_2_UOSS_uciace_sa_institucie 

https://www.oznamovatelia.sk/aktuality/
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Pridaná hodnota takejto  vizualizácie mala zjednodušiť prístup k strategickým informáciám pre 
verejnú správu, občiansku spoločnosť, podnikateľský sektor či verejnosť. Informácie mali byť 
integrované do spoločných rámcov na jednom mieste a vo vizuálne jednoducho čitateľnej forme 
prepojené na výstupy, výsledky a zdroje financovania. Zvýšená informovanosť jednotlivých 
rezortov o strategických cieľoch a kľúčových reformách ostatných rezortov by vytvorila podmienky 
na efektívnu spoluprácu medzi rezortmi. Pre občiansku spoločnosť, podnikateľský sektor a 
verejnosť by zvýšila povedomie o využívaní verejných prostriedkov a o hodnote, ktorú vytvárajú 
a by podporila verejnú kontrolu. 

ÚSV ROS  inicializoval v roku 2022 prvotné diskusie s MIRRI SR ohľadom zadefinovania vhodnej 
témy, ktorá by bola medzirezortná, pútavá a mohla slúžiť ako základ pre ďalšiu prácu. Medzi tieto 
témy patrili napríklad regionálny rozvoj a dostupnosť služieb  v regiónoch,  plnenie Agendy 2030, 
dáta súvisiace s  vojnou na Ukrajine.  OZ Futuristiq ako partner z občianskej spoločnosti 
spolupracoval s MIRRI  SR na zadefinovaní metodiky a postupu tvorby takejto vizualizácie.  

Aj napriek iniciatíve sa záväzok sa nepodarilo naplniť z viacerých  dôvodov, predovšetkým: 

• Neexistencia legislatívy (Zákon o údajoch), ktorá by  umožnila integráciu dát z rôznych 
dátových zdrojov na jedno miesto (Konsolidovaná analytická vrstva)  

• Nestabilná politická situácia od konca roku 2022 a s tým súvisiaca zmena priorít práce 
jednotlivých rezortov.  

Z týchto dôvodov podal ÚSV ROS návrh na zrušenie úlohy, za ktorú bol zodpovedný (vytvorenie 
vizualizácie). Úloha bola zrušená uznesením vlády SR č.  81/2024, 18. februára 2024.8 

Záväzok nebol naplnený.  

Zlepšenie aplikácie princípov otvoreného vládnutia v prostredí štátnej 
správy SR 
ÚSV ROS ako majiteľ úlohy sledoval dva ciele – identifikovať vhodné príklady zahraničnej praxe 
otvoreného vládnutia, ktoré by boli vhodné na prenos do slovenskej praxe a zároveň identifikovať 
vhodné príklady otvoreného vládnutia na úrovni ústredných orgánov štátnej správy SR a ďalej ich 
posunúť  ako príklad dobrej praxe ostatným členským krajinám Iniciatívy pre otvorené vládnutie.  

Po prvotnom vytvorení výberových kritérií a analýze zahraničných záväzkov, ktorá vychádzala  
z databázy záväzkov Iniciatívy pre otvorené vládnutie 9 nasledovali  online rozhovory s majiteľmi 
vybraných piatich záväzkov, ktoré sú zverejnené na webstránke ÚSV ROS:  

1. Zvyšovanie transparentnosti financovania mimovládnych organizácií (Estónsko)10 
2. Moja samospráva: Prezentácia verejných služieb na úrovni miestnej územnej samosprávy 

(Estónsko) 11 

 
8 https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/29240/1  
9 Metodológia výberu a analýzy záväzkov je dostupná na tomto mieste: https://www.minv.sk/?ros_participacia2_UOSS_inkubator , a 
https://www.minv.sk/swift_data/source/rozvoj_obcianskej_spolocnosti/participacia/2023/z_dennikov/februar/ADAMEK_resers_OGP
_zavazky.pdf  
10 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=zvysovanie-transparentnosti-financovania-mimovladnych-organizacii-ako-
mimovladny-sektor-v-estonsku-buduje-vlastnu-transparentnost 
11 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=moja-samosprava-prezentacia-verejnych-sluzieb-na-urovni-miestnej-uzemnej-
samospravy-v-estonsku  

https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/29240/1
https://www.minv.sk/swift_data/source/rozvoj_obcianskej_spolocnosti/participacia/2023/z_dennikov/februar/ADAMEK_resers_OGP_zavazky.pdf
https://www.minv.sk/swift_data/source/rozvoj_obcianskej_spolocnosti/participacia/2023/z_dennikov/februar/ADAMEK_resers_OGP_zavazky.pdf
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=zvysovanie-transparentnosti-financovania-mimovladnych-organizacii-ako-mimovladny-sektor-v-estonsku-buduje-vlastnu-transparentnost
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=zvysovanie-transparentnosti-financovania-mimovladnych-organizacii-ako-mimovladny-sektor-v-estonsku-buduje-vlastnu-transparentnost
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=moja-samosprava-prezentacia-verejnych-sluzieb-na-urovni-miestnej-uzemnej-samospravy-v-estonsku
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=moja-samosprava-prezentacia-verejnych-sluzieb-na-urovni-miestnej-uzemnej-samospravy-v-estonsku
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3. Soldi Publicci (Taliansko)12 
4. Klimatski promeni.mk (Severné Macedónsko)13 
5. Podpora samosprávnych zastupiteľstiev (Severné Macedónsko)14 

Na domácej úrovni ÚSV ROS identifikoval na základe dotazníkového zberu príkladov dobrej 
praxe15 v štátnej správe a spracovania dvoch konkrétnych príkladov, o ÚSV ROS vedel vďaka 
dlhotrvajúcej spolupráci ÚSV ROS a vybraných inštitúcií.   Boli identifikované tri príklady dobrej 
praxe:  

1. Verejná politika otvorenej komunikácie (Úrad pre verejné obstarávanie)16 
2. Zverejňovanie aktivít vedenia (Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí 

SR)17 
3. Municipality na mape (Najvyšší kontrolný úrad)18, ktorý získal na celosvetovom summite 

Iniciatívy pre otvorené vládnutie v roku 2023 čestné uznanie ocenenia Open Government 
Awards 2023.19 

Záväzok bol čiastočne naplnený.  

Zlepšenie právnej úpravy legislatívneho procesu obsiahnutej v zákone č. 
400/2015 Z.z. o tvorbe právnych predpisov a o Zbierke zákonov Slovenskej 
republiky a o z zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a ďalších dokumentov regulujúcich tvorbu legislatívneho procesu 
Záväzok nadväzoval na zverejnenú predbežnú informáciu Úradu podpredsedu vlády SR pre 
legislatívu a strategické plánovanie (existujúceho do mája 2023)  o návrh zákona, ktorým sa mení 
a dopĺňa zákon č. 400/2015 Z. z. o tvorbe právnych predpisov a o Zbierke zákonov Slovenskej 
republiky a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa 
menia a dopĺňajú niektoré zákony. Pri tejto príležitosti vznikla možnosť otvoriť širšiu odbornú 
diskusiu k pripravovaným zmenám s relevantnými aktérmi z prostredia verejnej správy, súkromnej 
sféry, akademickej obce či občianskej spoločnosti s cieľom prediskutovať možné problematické 
oblasti vrátane aplikačnej praxe, týkajúcej sa participácie občianskej spoločnosti a ďalších 
relevantných aktérov na tvorbe právnych predpisov.  

Vzhľadom na neskorší vývoj politickej situácie zo strany majiteľa záväzku nedošlo k otvoreniu 
diskusie ohľadom možnej úpravy zákona o tvorbe právnych predpisov. ÚSV ROS však tému 
zlepšenia participácie  otvoril na  viacerými spôsobmi:  

 
12https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=soldi-pubblici-ako-moze-korupcny-skandal-motivovat-k-prehlbeniu-
transparentnosti 
13 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=klimatski-promeni-mk-ako-informovat-o-klimatickych-zmenach-a-co-mozeme-
robit-aby-sme-ich-dopad-zjemnili 
14 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=ako-sa-v-severnom-macedonsku-buduje-participativna-samosprava-podpora-
samospravnych-zastupitelstiev  
15 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScYULYN1sVSEOd5hRcaG-Bsy_7YBhkFShdIchmFp5HovDrkXg/viewform  
16 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=verejna-diplomacia-v-sluzbach-otvoreneho-vladnutia-verejna-politika-otvorenej-
komunikacie-uvo  
17 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=ako-sa-buduje-transparentnost-v-rezorte-zahranicia-zverejnovanie-aktivit-
vedenia-ministerstva-zahranicnych-veci-a-europskych-zalezitosti-sr  
18 https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=mumap-ako-spravit-z-obcana-kontrolora  
19 https://www.opengovpartnership.org/open-government-awards/ogp-awards-2023/#slovak  

https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=ako-sa-v-severnom-macedonsku-buduje-participativna-samosprava-podpora-samospravnych-zastupitelstiev
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=ako-sa-v-severnom-macedonsku-buduje-participativna-samosprava-podpora-samospravnych-zastupitelstiev
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScYULYN1sVSEOd5hRcaG-Bsy_7YBhkFShdIchmFp5HovDrkXg/viewform
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=verejna-diplomacia-v-sluzbach-otvoreneho-vladnutia-verejna-politika-otvorenej-komunikacie-uvo
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=verejna-diplomacia-v-sluzbach-otvoreneho-vladnutia-verejna-politika-otvorenej-komunikacie-uvo
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=ako-sa-buduje-transparentnost-v-rezorte-zahranicia-zverejnovanie-aktivit-vedenia-ministerstva-zahranicnych-veci-a-europskych-zalezitosti-sr
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=ako-sa-buduje-transparentnost-v-rezorte-zahranicia-zverejnovanie-aktivit-vedenia-ministerstva-zahranicnych-veci-a-europskych-zalezitosti-sr
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=mumap-ako-spravit-z-obcana-kontrolora
https://www.opengovpartnership.org/open-government-awards/ogp-awards-2023/#slovak
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1. Verejnou diskusiou s názvom Participácia na legislatívnom procese v SR: Aplikačná prax, 
ktorá bola súčasťou konferencie Na spolupráci záleží, ktorého súčasťou bol aj Deň 
otvoreného vládnutia (7. – 9. novembra 2022 v Bratislave)20 

2. Participatívnym procesom  prípravy  nových Pravidiel zapájania verejnosti do tvorby 
právnych predpisov21 

Z dôvodu nestabilnej politickej situácie, úradnickej vlády a následných predčasných volieb neboli 
identifikované zmeny zo strany ÚSV ROS ďalej rozpracované.  

Záväzok nebol naplnený.  

Mapovanie vplyvu otvorených dát na vybrané aspekty spoločnosti 
Záväzok nadviazal na dlhodobú spoluprácu MIRRI SR a ÚSV ROS v rozvoji zverejňovania 
otvorených dát. Cieľom záväzku bolo zlepšiť kvalitu zverejňovaných dát a ich využívania 
relevantnými aktérmi ako aj verejnosťou, čiže zlepšiť dopad, ktorý zverejnené otvorené dáta 
prinášajú pre spoločnosť. Dôsledkom tohto záväzku malo byť  aj zlepšenie postavenie SR 
v medzinárodnom hodnotení zverejňovania otvorených dát na úrovni EÚ – Open Data Maturity 
Index (ďalej len ODMI). Záväzok predpokladal participatívne vytvorenie metodiky na meranie 
dopadu otvorených dát podľa metodiky hodnotenia ODMI vrátane uvedenia praktických príkladov 
z vybraných oblastí (politika, ekonomika, životné prostredie a sociálna oblasť), doplnenie 
podnetov na zber dát participatívnym spôsobom so zapojením relevantných aktérov 
predovšetkým z občianskej spoločnosti, nastavenie pravidelného merania dopadu a publikovania 
prvej správy o dopadne otvorených dát na vybrané aspekty spoločnosti.  

Dátová kancelária pôsobiaca na MIRRI SR, ktorá sa venuje aj problematike otvorených dát 
zorganizovala viacero participatívnych stretnutí v priebehu konca roka 2022 a začiatku roka 2023 
k tvorbe metodiky merania dopadu otvorených dát podľa vybraných oblastí.22 Na každom zo 
stretnutí sa zúčastnili aj predstavitelia občianskej spoločnosti, relevantní k danej téme, ktorí 
praktickým spôsobom ukázali ako otvorené dáta reálne využívajú a aký majú dopad na danú 
oblasť. Z výstupov pracovných stretnutí vypracovala participatívnym spôsobom Dátová 
kancelária MIRRI SR v prvom polroku 2023 metodiku merania dopadu otvorených dát na vybrané 
aspekty spoločnosti, ktorá bola dostupná na pripomienkovanie. Na doplnenie obrazu o tom, aké 
dáta by mal štát v daných oblastiach zverejňovať v relevantných oblastiach, zorganizovala Dátová 
kancelária MIRRI SR spoločne s ÚSV ROS na jeseň 2023 pracovné stretnutie na zber podnetov, 
ktorého sa zúčastnili predstavitelia občianskej spoločnosti a zástupcovia relevantných 
ministerstiev k jednotlivým vybraným oblastiam.23 Výsledkom aktivít a na základe metodológie 
vypracovala Dátová kancelária MIRRI SR  na jar 2024 prvú správu SR o dopade otvorených dát na 

 
20 Viac informácií o konferencii je dostupných na webstránke: 
https://www.minv.sk/?ros_participacia2_konferencie_na_spolupraci_zalezi a v brožúre z konferencie: 
https://www.minv.sk/swift_data/source/rozvoj_obcianskej_spolocnosti/aktuality/konferencie/2022/STUPAVSKA%20KONFERENCIA_
NA%20SPOLUPRACI%20ZALEZI_2022.pdf  
21 Aktivita bola realizovaná mimo rámca Akčného plánu OGP 2022 – 2024, ale zároveň súvisela s cieľom záväzku zlepšiť participáciu 
verejnosti na tvorbe právnych predpisov. Všetky informácie o procese, aj výstupy z aktivity sú dostupné na tomto mieste: 
https://www.minv.sk/?ros_participacia2_UOSS_nove_pravidla_zapajania  
22 Participatívny proces je dostupný na tejto webstránke: https://wiki.vicepremier.gov.sk/pages/viewpage.action?pageId=101829221  
23 Metodika je dostupná na odkaze:  https://mirri.gov.sk/wp-content/uploads/2023/09/metodika_dopad_otvorenych_dat_final.pdf 

https://www.minv.sk/?ros_participacia2_konferencie_na_spolupraci_zalezi
https://www.minv.sk/?ros_participacia2_UOSS_nove_pravidla_zapajania
https://wiki.vicepremier.gov.sk/pages/viewpage.action?pageId=101829221
https://mirri.gov.sk/wp-content/uploads/2023/09/metodika_dopad_otvorenych_dat_final.pdf
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vybrané aspekty spoločnosti, ktorú mala verejnosť, resp. občianska spoločnosť takisto možnosť 
pripomienkovať.24 

Aj vďaka týmto aktivitám sa SR posunula v roku 2023 v rebríčku ODMI, ktorý je každoročne 
publikovaný na konci roka na 10. priečku, čo bolo o 19 priečok lepšie hodnotenie v porovnaní 
s rokom 2022 (29. miesto).25 

Záväzok bol naplnený.  

Zvyšovanie kvality dát o konečných užívateľoch výhod v obchodnom registri  
Záväzok je takisto nadviazaním na predchádzajúce aktivity Ministerstva spravodlivosti SR (MS SR) 
v oblasti zvyšovania transparentnosti konečných užívateľov výhod. Cieľom záväzku bolo 
rozšírenie osvedčených princípov zverejňovania dát o konečných užívateľoch výhod z osôb 
obchodujúcich so štátom na všetky osoby zapísané v obchodnom registri (t.j. z približne 30 tisíc 
subjektov na približne 300 tisíc subjektov), prostredníctvom plánovanej reformy obchodného 
registra a súvisiacej IT infraštruktúry.  

Záväzok sa skladal z dvoch častí – analýza možností nového fungovania obchodného registra s  
ohľadom na  zavedenie viacúrovňovej verifikácie údajov o KUV, vzhľadom na vysoký počet 
subjektov a implementácia výstupov analýzy do legislatívneho návrhu.  

V rámci analýzy možností MS SR využilo spoluprácu na medzinárodnom projekte “Enhancing the 
exectiveness of the anti-money laundering framework in Slovak Republic”, vedenom Radou 
Európy, ktorého prijímateľom bolo Ministerstvo vnútra SR. Výsledkom tejto časti spolupráce bol 
Technical paper, ktorý obsahuje analýzu a odporúčania.26 

Vzhľadom na priebeh vývoja politickej situácie v SR v roku 2023 boli legislatívne aktivity súvisiace 
s implementáciou navrhovaných zmien ako aj zmeny týkajúce sa obchodného zákonníka, vrátane 
implementácie IT riešenia na transparentné zverejňovanie dát o konečných užívateľoch výhod 
presunuté na neskoršie obdobie.  

Záväzok bol čiastočne naplnený.  

Koordinácia a pokračovanie 
Akčný plán OGP 2022 – 2024 zaviedol prostredníctvom úlohy B.9 pravidelný každoročný príspevok 
SR do centrály Iniciatívy pre otvorené vládnutie vo výške 25 000 eur. Tento príspevok poskytuje 
Ministerstvo vnútra SR každý rok spätne za predchádzajúci kalendárny rok.  

Vzhľadom na priebeh vývoja politickej situácie v SR v roku 2023 sa na ÚSV ROS prijalo po diskusii 
s centrálou Iniciatívy pre otvorené vládnutie rozhodnutie začať spolutvorbu nového Akčného 
plánu OGP na roky 2024 – 2026 s cieľom prijatia tohto akčného plánu pred predčasnými voľbami 
v septembri 2023. Z tohto dôvodu a z hľadiska personálnej poddimenzovanosti v téme 
otvoreného vládnutia na ÚSV ROS prebiehala koordinácia implementácie záväzkov z Akčného 

 
24 Správa je dostupná na odkaze: https://wiki.vicepremier.gov.sk/pages/viewpage.action?pageId=155321117  
25 https://data.europa.eu/en/publications/open-data-maturity/2023?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3G9Cp6pO-
N8bQVw77vmbIVw9rqDzESaaUqBQe88ONQATLj2xV1tG8yIyU_aem_rQi5-dzHAvbhdSM566iPlQ  
26 Informácie o obsahu projektu sú dostupné na adrese: https://www.coe.int/en/web/corruption/completed-projects/tsi/slovakia  

https://wiki.vicepremier.gov.sk/pages/viewpage.action?pageId=155321117
https://data.europa.eu/en/publications/open-data-maturity/2023?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3G9Cp6pO-N8bQVw77vmbIVw9rqDzESaaUqBQe88ONQATLj2xV1tG8yIyU_aem_rQi5-dzHAvbhdSM566iPlQ
https://data.europa.eu/en/publications/open-data-maturity/2023?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3G9Cp6pO-N8bQVw77vmbIVw9rqDzESaaUqBQe88ONQATLj2xV1tG8yIyU_aem_rQi5-dzHAvbhdSM566iPlQ
https://www.coe.int/en/web/corruption/completed-projects/tsi/slovakia
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plánu OGP 2022 – 2024 predovšetkým online formou a v individuálnej komunikácii s majiteľmi 
jednotlivých záväzkov, pričom paralelne prebiehal proces spolutvorby nového akčného plánu.  

Okrem individuálnych konzultácií sa k implementácii Akčného plánu OGP 2022 – 2024 uskutočnili 
dve stretnutia pôvodného multistakeholder fóra – dňa 19. októbra 2022 a dňa 13. decembra 2022, 
na ktorých sa okrem vtedajšieho stavu plnenia úloh diskutovalo aj o vtedy aktuálnych témach 
(napr. konferencia Na spolupráci záleží vrátane Dňa otvoreného vládnutia), či plánovanej 
návšteve CEO OGP, Sanjaya Pradhana.  

Počas roku 2023 sa obsah práce multistakeholder fóra pretransformoval na spolutvorbu nového 
akčného plánu na roky 2024 – 2026, pričom prišlo k spojeniu dvoch príbuzných aktivít – Samitu za 
demokraciu (vedeného Úradom vlády SR a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych 
záležitostí SR) a Iniciatívy pre otvorené vládnutie, kde sa relevantné domáce záväzky Samitu za 
demokraciu presunuli do Akčného plánu Iniciatívy pre otvorené vládnutie v SR na roky 2024 – 
2026.27 Následne nasledoval štandardný legislatívy proces tvorby nelegislatívneho materiálu 
a vláda SR prijala Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie v SR na roky 2024 – 2026 na 
zasadnutí dňa 27. septembra 2023 uznesením vlády SR č. 483/2023.28  

Záväzky boli naplnené.  

 

 
27 Informácie o tejto aktivite sú dostupné na tomto mieste: https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=samit-za-demokraciu-a-
iniciativa-pre-otvorene-vladnutie-hladame-spolocnu-cestu  
28 Akčný plán OGP 2024 – 2026 schválený uznesením vlády SR č. 483/2023, vrátane prílohy popisujúcej participatívny proces tvorby 
je dostupný na tomto mieste: https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/28783/1  

https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=samit-za-demokraciu-a-iniciativa-pre-otvorene-vladnutie-hladame-spolocnu-cestu
https://www.minv.sk/?ros_ogp_spravy&sprava=samit-za-demokraciu-a-iniciativa-pre-otvorene-vladnutie-hladame-spolocnu-cestu
https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/28783/1
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Téma Úloha 
z 
uznes
enia 
vlády 
SR  

Znenie úlohy  Zodpoved
ný rezort 

Termín 
plnenia 

Aktuáln
y stav 

Odkaz 

1 

C.1 Organizovať školenia zamestnancov štátnej správy  ÚOO 

do 30. júna 
2023,             
do 30. júna 
2024 splnená  

https://bit.ly/3BVwoQ7; 
https://bit.ly/3Yd9V8t 

C.2 
V spolupráci s občianskou spoločnosťou monitorovať implementáciu manuálu a 
metodického usmernenia o nastavení vnútorného systému oznamovania ÚOO 

do 30. júna 
2024     

B.6 
Zabezpečiť každoročný report ÚOO o počte a predmete prijatých, preverených oznámení a 
výsledku preverenia  ÚOŠS 

do 1. marca 
2023,           do 
1. marca 
2024 splnená  

https://bit.ly/3A5RJFW; 
https://bit.ly/4eVBaf8 

B.7 
Zabezpečiť účasť zodpovedných osôb na školeniach či pracovných stretnutiach 
organizovaných ÚOO ÚOŠS 

do 30. júna 
2023,            do 
30. júna 2024 splnená    

B.8 
Každoročne vykonať školenie zamestnancov zodpovednou osobou v oblasti oznamovania 
protispoločenskej činnosti ÚOŠS 

do 30. júna 
2023,            do 
30. júna 2024 splnená    

2 
B.12 

Participatívnym spôsobom zmapovať stav vzdelávania k otvorenému vládnutiu na úrovni 
verejnej správy  ÚSV ROS 

do 30. júna 
2023 splnená  https://bit.ly/4fh3Sa1 

B.13 
Participatívnym spôsobom pripraviť priestor na rozvoj vzdelávania k otvorenému vládnutiu 
do prostredia štátnej správy ÚSV ROS 

do 30. júna 
2024 splnená    

3 

B.14 

V spolupráci s podpredsedníčkou vlády a MIRRI SR participatívnym spôsobom 
identifikovať konkrétnu tému alebo problematiku financovanú z verejných zdrojov a 
zabezpečiť množinu dát pre sledovanie, aj s analytickým rámcom pre jej sledovanie ÚSV ROS 

do 31. 
decembra 
2022 splnená  

V čase plnenia úlohy 
prebiehali diskusie 
s predstaviteľmi Dátovej 
kancelárie MIRRI SR, 
zodpovednými za projekt 
konsolidovanej analytickej 
vrstvy, ako aj ďalšími 
relevantnými aktérmi. V 
tom čase boli 
identifikované ako možné 
témy na spracovanie: Dáta 
o regionálnom rozvoji; Dáta 

https://bit.ly/3Yd9V8t
https://bit.ly/3Yd9V8t
https://bit.ly/3A5RJFW
https://bit.ly/3A5RJFW
https://bit.ly/4fh3Sa1
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o zamestnanosti (v gescii 
MPSVaR); Dáta o školstve (v 
gescii MŠVVaŠ SR); Dáta 
o hospodárstve, resp. 
ekonomické dáta o firmách 
pôsobiacich v regiónoch 

B.15 
V spolupráci s podpredsedníčkou vlády a MIRRI SR participatívnym spôsobom vypracovať 
metodológiu pre následnú tvorbu vizualizácie pre vybranú tému ÚSV ROS 

do 30. júna 
2023 splnená  

Zo spolupráce medzi OZ 
Futuristiq a MIRRI SR vznikli 
dva metodologické 
materiály: 
- Koncept pre zavádzanie 
analytického spracovania 
údajov do praxe, ktorý má 
charakter 
technologicko-
metodologického 
dokumentu, s uvedením 
vhodných analytických, 
reportovacích 
či vizualizačných nástrojov, 
ako aj s postupom výberu 
prípadu použitia pre 
analýzu a vizualizáciu. 
- Vytvorenie príručky 
Regulácie 2.0 , ktorá 
obsahuje návrhy tém, ktoré 
by bolo možné 
zvizualizovať. 

B.1 
Integrovať zozbierané identifikované a zabezpečené dáta v zmysle úlohy č.1, v súlade s 
projektom Konsolidovaná analytická vrstva MIRRI SR  

do 31. 
decembra 
2023 

nesplne
ná   

B.16 
Vytvoriť vizuálne pútavú, verejne dostupnú a technicky nenáročnú vizualizáciu pre vybranú 
tému ÚSV ROS 

do 30. júna 
2024 zrušená 

Úloha zrušená 18. februára 
2024 z dôvodu 
nepriravenosti KAV ako 
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prerekvizity pre plnenie 
úlohy: 
https://bit.ly/4eUVZqU 

4 B.17 
Podporovať prenos skúseností z praxe vybraných členských krajín Iniciatívy pre otvorené 
vládnutie do prostredia slovenskej štátnej správy ÚSV ROS 

do 30. 
septembra 
2023 splnená  

https://bit.ly/4dUOIGj; 
https://bit.ly/4febpGE; 
https://bit.ly/3A4b0Yl; 
https://bit.ly/4ffLZbl; 
https://bit.ly/40dnes4 

B.18 
Zmapovať dobré, inšpiratívne a prenosné príklady podpory princípov otvoreného vládnutia 
v štátnej správe SR  ÚSV ROS 

do 30. 
septembra 
2023  splnená  

https://bit.ly/3C3a46Y; 
https://bit.ly/3NEkkoI; 
https://bit.ly/40jD2tH 

5 B.5 

Zorganizovať odbornú diskusiu so zástupcami štátnej správy a zástupcami územnej 
samosprávy, zástupcami Národnej rady Slovenskej republiky, zástupcami zamestnancov, 
zástupcami zamestnávateľov, zástupcami akademickej obce a zástupcami mimovládnych 
neziskových organizácií k návrhu novely zákona č. 400/2015 Z. z. o tvorbe právnych 
predpisov a o Zbierke zákonov Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov 

Podpredse
da vlády 
pre 
legislatívu do 31. 

decembra 
2022 zrušená 

Aktivita ÚSV ROS: 
https://bit.ly/4eP9PuX, 
úloha zrušená 25. februára 
2024  z dôvodu zmeny 
legislatívnych priorít: 
https://bit.ly/3zY63jR 

6 

B.2 
Participatívnym spôsobom vypracovať návrh metodiky mapovania dopadu otvorených dát 
v SR na vybrané oblasti  MIRRI SR  

do 30. júna 
2023 splnená  https://bit.ly/4dUdYfN 

B.3 

Zmapovať a vyhodnotiť kvalitatívne a kvantitatívne dáta vo vybraných oblastiach na 
základe vypracovanej metodiky a zmapovať a vyhodnotiť dopyt verejnosti po 
najžiadanejších otvorených dátach verejnej správy  MIRRI SR  

do 31. 
októbra 2023 splnená  

https://bit.ly/40g1NqE; 
https://bit.ly/4ePkGFl 

B.4 

Participatívnym spôsobom vypracovať správu o dopade otvorených dát v SR na vybrané 
oblasti a v spolupráci s relevantnými aktérmi pripraviť pravidelné meranie dopadu 
otvorených dát v SR na vybrané oblasti  MIRRI SR  

do 31. marca 
2024 splnená  https://bit.ly/40dOJ4V 

7 
B.10 

Analyzovať možnosti nového fungovania obchodného registra s ohľadom na zavedenie 
viacúrovňovej verifikácie údajov o konečných užívateľoch výhod MS SR 

do 31. marca 
2023 splnená  https://bit.ly/3NxBvZc 

B.11 
Pripraviť návrh právnej úpravy zohľadňujúcej výsledky analýzy a predložiť ho na rokovanie 
vlády  MS SR 

do 31. 
decembra 
2023 plní sa    

pokračo
vanie 

B.19 

Koordinovať multistakeholder fórum k implementácii Akčného plánu Iniciatívy  pre 
otvorené vládnutie v Slovenskej republike na roky 2022 - 2024 a participatívnej príprave 
akčného plánu na nasledujúce obdobie ÚSV ROS 

do 30. júna 
2023,             
do 30. júna 
2024 splnená  

Implementácia prebiehala 
prostredníctvom 
individuálnych konzultácí 
so zodpovednými 
inštitúciami. 
Multistakeholder fórum k 
tvrobe nového AP OGP 2024 
- 2026:  

https://bit.ly/3NEkkoI
https://bit.ly/3NEkkoI
https://bit.ly/3NEkkoI
https://bit.ly/4dUdYfN
https://bit.ly/40dOJ4V
https://bit.ly/3NxBvZc
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https://bit.ly/3WJaR3b;http
s://bit.ly/3pgk3Qq; 
https://bit.ly/44IkUsI 

B.20 
Vypracovať a predložiť na rokovanie vlády Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie v 
Slovenskej republike na roky 2024 - 2026 ÚSV ROS 

do 30. júna 
2024 splnená  https://bit.ly/4bgXddC 

B.9 
Pravidelne každoročne finančne prispievať do centrály Iniciatívy pre otvorené vládnutie vo 
výške 25 000 eur MV SR každoročne plní sa    

 

 

 

https://bit.ly/4bgXddC

